



戊戌年四月廿三
2018年6月6日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10954号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

车俊在全省生态环境保护大会上强调 以习近平生态文明思想为指引 高质量建设美丽浙江

袁家军主持 葛慧君郑栅洁出席

据浙江在线杭州6月5日讯 5日是世界环境日。全省生态环境保护大会暨中央环保督察整改工作推进会当日上午在杭召开。省委书记车俊强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,以“八八战略”实施15周年为新起点,真抓实干、克难攻坚,坚决打赢污染防治攻坚战,坚决抓好中央环保督察整改工作,高标准推进生态文明建设,高质量建设美丽浙江。

省长袁家军主持。葛慧君、郑栅洁和省四套班子其他领导出席。会上,一批美丽浙江建设和“五水共治”工作先进受表彰,杭州、湖州、宁波、东阳、龙游大街乡主要负责人作了典型发言。会议以视频形式召

开,各县市设分会场。

车俊指出,习近平生态文明思想引领生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化,体现了新发展理念和科学领导方法。

浙江作为“绿水青山就是金山银山”理念的发源地和率先实践地,

要深刻领会习近平生态文明思想,切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来,全面对标找差距,全面补齐生态环境短板,继续勇当生态文明建设排头兵。

车俊强调,各地各部门要抢抓机遇、乘势而为,力争到2035年,美丽浙江全面建成,生态环境面貌根本改观,人民对优美生态的需要得到有效满足。实现这一目标,要坚

持改革与法治两轮驱动,以“最

多跑一次”改革撬动生态领域改

革,真正用制度和法律护蓝增绿。

要抓好“大规划、大花园、大创建”,

落实好主体功能区战略,推进多规

合一;按照全域景区化、产业绿色

化、生活品质化的要求,建设山水

与人文融合、历史与现代交汇的诗

画江南,扎实开展生态文明示范创

建行动。要落脚于历史交汇期生

态环境问题的根本性解决,加快构

建生态文化体系、生态经济体系、

目标责任体系、生态文明制度体系

和生态安全体系。

车俊强调,打好污染防治攻

坚战是我们向人民作出的庄严承

诺,是跨越重大关口、决胜全面小

康的关键之战,必须集中优势兵力,

背水一战、战之必胜。要坚决

打赢蓝天保卫战,以能源结构、产

业结构、交通运输结构调整为主

攻方向,实施釜底抽薪式的源头

控制和综合治理;深入实施碧水

行动,持之以恒抓“五水共治”,进

一步巩固成果、遏制反弹、扩大战

果;全面推进净土行动,强化土壤

污染风险管控;切实抓好清废行

动,推进“垃圾革命”,严厉打击固

体废物非法转移、非法倾倒、非法

处置行为。

车俊强调,抓好中央环保督

查整改工作是一项重要政治任

务,各级各部门要在前阶段工作

基础上,全力冲刺、合力攻坚,以

最坚决的态度确保责任落实到

位,以最严格的要求确保问题整

改到位,以最有力的举措确保标

本兼治到位,使督察整改过程成

为提升发展质量、生态环境质量

和人民生活质量的过程。

袁家军强调,要深化认识、提

高站位,查一查有没有构建起生

态环境保护工作大格局、有没有

存在习近平总书记指出的突出矛

盾问题、有没有把中央环保督察

反馈问题实施清单式闭环管

理、有没有深化细化打赢污

染防治攻坚战的时间表路线图任

务书。要突出重点、精准发力,加强

联防联控,全力打造蓝天保卫战,

打好柴油货车污染治理、城市黑

臭水体治理、长治保修复、水源

地保护、农业农村污染治理等标

志性战役,勇当践行习近平生态

文明思想排头兵。

守护诗画浙江美好家园 我省五年 生态环境保护 支出767.42亿 年均增长24.31%

本报讯 记者吴晓静 通讯员楼卿磊报道 昨天下午,省政府新闻办召开新闻发布会介绍我省创新生态文明建设财政政策及成效。过去五年,财政生态投入快速增长,省级财政生态环境投入快速增加,省级财政生态环境保护支出767.42亿元。为守护诗画浙江、美好家园提供坚实的制度支撑和资金保障。

去年,我省出台了《关于建立健全绿色发展财政奖补机制若干意见》,今年是政策兑现的第一年。目前共兑现绿色发展财政奖补资金120亿元,有力地促进了我省经济社会高质量发展。

这背后的八项制度分别是:建立与“绿色指数”挂钩的生态环保财力转移支付制度,完善主要污染物排放财政处罚制度,实施单位生产总值能耗财政奖惩制度,完善出境水水质财政奖惩制度,完善森林质量财政奖惩制度,提高生态公益林分类补偿标准,实施“两山”建设财政专项激励政策,建立省内流域上下游横向生态保护补偿机制。

据介绍,早在2004年,我省就探索实施生态公益林补偿机制,省级以上公益林最低补偿标准一直引领全国。2005年,率先建立生态环保财力转移支付制

度;2008年,将该项政策推广至八大水系源头地区45个市县,成为全国第一个实现省内全流域生态补偿的省份;2011年,又进一步扩大到全省所有市县。2014年,建立重点生态功能区建设财政政策,实行工业税收收入保基数、保增长,建立与污染物排放总量、出境水水质、森林质量挂钩的财政奖惩机制。2015年,在全省全面推广实施与污染物排放总量挂钩的财政收费制度。2017年,按照集中财力办大事的原则,整合现有生态环保财政政策,建立健全绿色发展财政奖补机制,通过“制度+政策”的集成创新,支持绿色发展和“大花园”建设。

一系列政策实施的背后,是财政生态投入的快速增长。2013~2017年,省级财政生态环境保护支出767.42亿元,年均增长24.31%,远高于同期财政收入和支出的增幅。在财政政策和资金的大力支持下,我省水、气、土、林等环境质量不断提升,生态环境状况综合指数连续多年位居全国前列,2017年劣V类水质断面全面消除,县级以上城市空气质量优良天数比例达90%。

浙江法院积极建设环境资源审判机制 用“美丽审判” 保障美丽浙江建设

本报讯 记者洪茵婷报道 昨日,省高级人民法院发布浙江环境资源审判白皮书及十大典型案例。记者了解到,2015年1月至2018年5月,全省法院共受理环境资源刑事案件、民事、行政一审案件15756件,审结15103件,用“美丽审判”保障美丽浙江建设。

同时,浙江法院不断创新和完善环境资源审判理念与裁判方式。在多个典型案例中,贯彻修复性司法理念,鼓励被告人通过承担劳务、补植复绿、支付赔偿金等方式进行生态修复。浙江法院注重预防原则,适度发挥司法能动作用,依法采取诉前禁令、先予执行、行为保全、证据保全等措施,防止环境损害的发生和扩大。

近年来,我省法院不断加强环境资源审判体制机制建设,依法惩治污染环境、破坏资源等犯罪,监督、支持行政机关依法履行环境资源保护职责,加大环境权益保护力度。

去年10月,省高院设立环境资源审判庭,实行环境资源民事、行政案件“二合一”归口审理模式,并指导全省法院环境资源审判工作,积极推进环境资源审判专门化建设,取得了良好的成效。今年5月,省高院出台文件明确了环境资源审判的职责范围和受理案件类型。目前,全省已有湖州、绍兴、衢州3家中院及8

家基层法院设立环境资源审判庭。通过加强业务建设,努力培养一支既精通法律又知悉环境科学,既能审理案件又能开展理论研究的环境资源审判专业团队。

同时,浙江法院不断创新和完善环境资源审判理念与裁判方式。在多个典型案例中,贯彻修复性司法理念,鼓励被告人通过承担劳务、补植复绿、支付赔偿金等方式进行生态修复。浙江法院注重预防原则,适度发挥司法能动作用,依法采取诉前禁令、先予执行、行为保全、证据保全等措施,防止环境损害的发生和扩大。

近年来,我省法院不断加强环境资源审判体制机制建设,依法惩治污染环境、破坏资源等犯罪,监督、支持行政机关依法履行环境资源保护职责,加大环境权益保护力度。

去年10月,省高院设立环境资源审判庭,实行环境资源民事、行政案件“二合一”归口审理模式,并指导全省法院环境资源审判工作,积极推进环境资源审判专门化建设,取得了良好的成效。今年5月,省高院出台文件明确了环境资源审判的职责范围和受理案件类型。目前,全省已有湖州、绍兴、衢州3家中院及8

老楼装上新电梯



昨天,家住杭州宝石一路一幢老房子里的省总工会退休干部们,看着家门口新安装的电梯,开心得不得了。一位老干部说,“我们住的楼房房龄已经20多年了,一个单元6层12户,都是省总工会的离退休干部和职

工,年龄最大的88岁了。不少老同志腰椎、膝关节等患有老年常见疾病,平日里上下楼梯很困难。感谢党和政府的关爱,让老小区老房子装上了新电梯,方便出行,我们再也不愁爬不动楼梯了。”

记者周金友 摄影报道

“黔”动两地 “书”送希望



昨天上午,宁波江北册亨“红蓓蕾流动书屋”爱心发车暨江北白沙街道“红色方向盘”启动仪式举行。据悉,为了给宁波市江北区对口扶贫的贵州黔西南州册亨县建立20个“红蓓蕾流动书屋”,江北区发起了“‘黔’动两地,‘书’送希望”活动,为册亨的孩子捐赠了5万册图书。江北区货运司机联合会的司机们积极参与,现场成立了“车轮上的党支部”——货运司机之家党支部,将江北区社会各界的拳拳爱心平安送往册亨。

许耀立 摄

美丽中国 我是行动者 我省举行“六五环境日”主题宣传活动

本报讯 记者吴晓静报道 昨天是一年一度的世界环境日,浙江省环保厅、杭州市人民政府以“美丽中国我是行动者”为主题开展“六五环境日”宣传活动。副省长彭佳学出席活动。

现场,绿色学校、绿色企业、绿色社区、绿色高校、环保志愿者代表共同倡议:美丽中国我是行动者。从全省选取的100位典型“行动者”,也以“一人一句

话”的形式,出现在主题宣传墙上。

改善生态环境,推动绿色发展,离不开人人参与。你也想做这样的行动者吗?不妨从以下事情做起:饮用水源保护区禁止游泳、钓鱼,阳台污水请勿排入雨水管,正确及适当施用农药及肥料,减少农业污染;

使用环保清洁剂,降低磷污染;

使用清洁能源,使用环保装修

真正的大师

■李赛丹

今年,高公博、虞金顺两位乐清籍中国工艺美术大师同时入选“浙江工匠”,这是两位大师个人的荣誉,也是我们这座小城的荣誉。

都说当代中国大师越来越多,也越来越少。越来越多的人出于追名逐利的需要自封“大师”,越来越少是因为真正具有大师精神的大师越来越少。虽然不知道这话有多少准确度,但我知道我们乐清的高大师、虞大师名副其实。

高公博成名之后对木雕艺术的追求从来没有一丝松懈,相反更加精进。新、奇、独、变,是高公

博的创作座右铭,他从来不满足于已有的成就。他由已经大成的黄杨木雕转身去涉足根雕,潜心钻研数年后从废弃的树根中发现美的意境,从而首创“劈雕”艺术,轰动工艺美术界。业内评价他的“劈雕”走出黄杨木雕数百年的局促。“不重复别人,也不重复自己”的创新开拓精神,被他不断推陈出新的艺术实践诠释得淋漓尽致。

国家级非物质文化遗产传承人虞金顺钻研黄杨木雕50余年,尤其擅长人物雕刻,一个微笑、一个嘟嘴、一次蹙眉、一丝不悦、一缕烦忧、一抹娇羞……都在他的刻刀下活灵活现,似要动起来一样。秉着“艺术不服役于人生,而是表现人生”的宗旨,他呕心沥血,历时5年创作了目前中国唯一一套以“中国梦”为主题的木雕作品。一个崇高而相对抽象的主题概念如何在黄杨木雕中予以体

现,一幅宏大的改革开放画卷如何在具体的造型上落实,虞金顺想他人都不敢想,做他人也不敢做。当鲜活的时代主题和千年传统艺术完美融合呈现在世人眼前,震撼、惊叹、不可思议,很多人由衷地钦佩。

在高公博、虞金顺两位大师的身上,我们看到了对艺术的孜孜以求,看到了摒弃世俗浮躁的潜心钻研,看到了成功背后的千磨万砺,看到了自我超越的开拓创新,看到了荣誉之下的宁静淡泊……这一切都可概括为工匠精神。工匠精神是两位工艺美术大师成就艺术事业的精神根基,也是各行各业的人们欲成就事业的必备条件。追求卓越的创造精神、精益求精的品质精神、用户至上的服务精神,当人们发自内心地崇尚工匠精神,当社会将工匠精神奉为圭臬,那么,乐清将出更多的“浙江工匠”,甚至“大国工匠”!

强调综合成绩、全面取消“五项加分”……

聚焦2018年高考改革新动态

据新华社北京6月5日电 即将来临的2018年高考,“00后”成为主角,975万考生人数创下近8年历史新高。

继去年“新高考落地元年”之后,高考改革正在各地持续推进,强调对学生综合成绩的评价,全面取消加分,多项改革举措进一步推进高考的公平公正。

强调综合成绩评价,人才选拔更多元

浙江省是去年全国首批两个高考综合改革试点之一。记者从浙江省教育厅获悉,除统一高考招生、单独考试招生外,2018年浙江省内归属地方的50所高校以及北大、清华、浙大等9所高水平大学参加浙江“三位一体”招生。

“三位一体”高考招生改革,即把考生的会考成绩、高校对考

生的测试成绩以及高考成绩,按一定比例折算成综合分,最后按照综合分择优录取考生。2018年,浙江省预计通过“三位一体”招生人数超过1万人。

最早一批尝试“三位一体”招生方式的浙江工业大学招生负责人说,“三位一体”综合评价高考招生制度,有助于高校选拔、挖掘到有潜质的学生。跟踪调查发现,“三位一体”招生的学生,即便成绩略低一点,但活跃度和心理调适能力明显偏高,进入大学后,学习成绩较好、社会活动能力强。

山东省高考综合改革今年全面启动,试点高校依据考生高中学业水平考试成绩和高校考核成绩,按一定比例计算形成考生综合成绩。12所高校共5000个招生计划参与该项试点。

2014年,教育部等多部委联合印发《关于进一步减少和规范高考加分项目和分值的意见》的要求。经过3年的实践,2018年高考考生将成为全面取消全国性高考加分项目的首批考生。

除了减少加分项目外,今年高招录取还进一步强化了阳光原则。据了解,保送生名单、高水平艺术团名单、高水平运动队名单和自主招生